

# У відповідь на поліцейський терор і депортацію - йдіть у лави КРОЛ

## ВІЯСНЮВАЛИ НА МІТІНГУ ЗАВДАННЯ І ПРАЦЮ КРОЛ У РЕВОЛЮЦІЙНОМУ РУХОВІ

London, Ont. Другим бесідником був тов. Аристов, який заговорив в російській мові про безробіття, яке охопило поверх 350 тисяч робітників в Канаді. Він вказав на фактах, що спричинило безробіття і як з цим робітництво мусить боротися.

Третій заговорив т. Рожальський в польській мові. Цей товариш безробітний і в погоні за працею заїхав до нас з Гемілтоу. Він широко пояснив боротьбу робітництва й бідного селянства в Польщі проти польської шляхти та пісудчиків. Тов. Рожальський був самим свідком тортури по визначних. Він сказав, що тепер в тюрмах в Польщі є поверх 8 тисяч політичних в'язнів. Прикінці своєї промови він апелював до польських робітників, щоби не вірили ріжним пісудчикам, а ніби ставали в ряди організованого робітництва в Канаді і разом з канадійським робітництвом боролась проти визискувачів. На його заклик вислухало кілька товаришів до КРОЛ.

Перший заговорив т. Дікув в українській мові. Він говорив про організацію КРОЛ та про її значіння для робітничої класи в теперішній час, коли канадійська буржуазія почала переслідувати робітничий рух та садити бових робітників до тюрми. Щоби боротися за визволення тих робітників з тюрми і проти депортації чужинських робітників, то для цього потрібно мати сильну організацію, а такою організацією є КРОЛ, до якої кожний свідомий робітник повинен належати.

## У ВІДПОВІДЬ НА ПОЛІЦЕЙСЬКИЙ ТЕРОР ЗБІЛЬШУЄМО ЛАВИ КРОЛ

Вест Форт В'ям, Ont. Дня 8 лютого ввечері в Укр. Роб. Домі відбувся протестаційний мітинг проти депортації чужинських робітників. Говорили на мітингу т. т. М. Фівчук і Я. Семенов. Вони докладно вяснили присутнім теперішню поді в капіталістичному світі, економічну кризу, безробіття і останній рятують канадійської буржуазії, депортування свідомішої частини працюючих Канади до старого краю, щоби послабити робітничий фронт в боротьбі за працю, або повне удержання.

Прікінці промов бесідники закликали, щоби працюючі протестували проти депортування свідоміших робітників та масово гуртувались до самооборони в робітничих організаціях. Робітники, скавав т. Семенов, не мають вже нічого до втрати. Коли безробітні йдуть впомянутися праці, або удержання на життя, то їх б'ють по головах, арештують й судять на депортацію, то щоби цього лишастись, як не боротися проти таких звірств "культурних" папів.

Після промови т. І. Горняк перечитав резолюцію протесту, яку присутні прийняли повстанням з місяць. Потім т. Семенов ще коротко пояснив про організацію Канадійську Робітничу Оборончу Лігу.

## ВАЖНО ВТЯГНУТИ ВСЕ ЧЛЕНСТВО ДО ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ПРАЦІ

Лімінгтон, Ont. В місцевості Лімінгтон існують відділи ТУРФДім, РЗТ та організовано групу КПК. Здається, є кому провадити організаційно-освітню працю, але воно так не є. Коли приходиться до комітетів, то кожний відказується і все говорять "без мене обійдеться". Інші кажуть, що не мають охоти й це дуже відбивається на розвитку наших відділів.

- "КОМУНІСТ" — U.S.S.R., Україна, Харків, Майдан Тевелева 20. Передплата на рік \$10.00.
- "ПРОЛЕТАРСЬКА ПРАВДА" — U.S.S.R., Україна, Київ, вул. Леніна, 19. Передплата на рік \$8.00.
- "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" — 17 East 3rd St., New York, U.S.A. Передплата на рік \$9.00, на півроку \$4.75.
- "СИЛА" — Львів, Бляхарська 8. Передплата на рік \$2.
- "СЕЛРОБ" — Львів, вул. Гетьманська 24, п. III. Передплата на рік \$2.50.
- "УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА" — Paul Dornberger, Buch- und Zeitschriftenverlag, Berlin N 20, Uferstr. 15. Postcheckkonto: Berlin Nr. 127090. Передплата на рік \$2.00.
- "ПРОЛЕТАР" — El Proletario, Calle Lavalleja 726, Buenos Aires, Rep. Argentina. Передплата на рік \$3.00.
- "УКРАЇНСЬКІ ВІСТІ" — Les Nouvelles Ukrainiennes, 35 Rue de Borrego (30e), Paris, France. Передплата на рік \$2.00.

разі в тиждень. Члени одностайно ухвалили, але на ухвалях й лишилось, бо приходиться на ці читання і лекції мале число членів.

Тепер, коли по цілому світі йдуть класові бої, то робітникам треба використовувати найменшу хвилину часу на читання робітничих газет, книжок тощо й студювати шнішше економічне й політичне положення робітництва, а в нас зародилась якась байдужність до науки. Тому клучу, покіймо байдужність, а берімся до класового освідомлення самих себе і клучим на такі читання й лекції тих робітників, що це не є членами наших організацій.

## ГОСТРО ЗАСУДЖУЄМО ПОЛІЦЕЙСЬКИМ РОГРОМИ Й ДЕПОРТАЦІЮ СВДОМИХ РОБІТНИКІВ

Торолд, Ont. В неділю, 1 лютого, скликало Канадійське Робітниче Оборончю Лігу велике масове віче в Торолд, що відбулося в Укр. Роб. Домі. Ще перед розпочаттям мітингу зала була повнена ріжнонаціональною публікою.

Голова віча т. І. Бойчук відкрив мітинг і покликав до слова промовця т. Ковачева в болгарській мові. Другим бесідником був т. Едрос в англійській мові, що прибув з Торонто. Обидва промовці питували нішнішу капіталістичну господарку, через яку опшнілися на вулицях сотки тисяч робітників без праці й кусця хліба. Коли вони домагаються праці або удержання, тоді з ними буржуазія поводить в брутальний спосіб, розбиваючи голови робітникам, арештує і вводить закони, щоби можна депортувати бойових робітників з цієї країни.

Останній бесідник заговорив про небезпеку війни, що буржуазія приготувалась проти Радянського Союзу, проти батьківщини пролетаріату. Робітники мусять бути готовими дати буржуазії відсіч на випадок війни. В Радянському Союзі не то що нема безробіття, але це й брак робітників до праці, але там й не буде безробіття ніколи, бо там робітників й селяне приєднали, а не пани, капіталісти. Буржуазія боїться, що робітники капіталістичних країн, коли побачуть розвиток радянського господарства, який йде скорим темпом за п'ятирічним планом, то зсробують й собі завести такий лад. Тому вона зі всієї сили приготувалась до війни.

Завначу й це, що перед мітингом, коли розіслали товаришів до товаришків розносили летючки, то поліція була заарештувала п'ятьох, але опісля випустила і двох поліціан прийшло на мітинг, та разом з присутними вислухали промовців. А наші патріоти тишлись, що всіх поарештують, бо перед мітингом агітували всіх в брехливий спосіб, щоби не йшли на мітинг. Та помилились, бо сотки робітників прийшли, вислухали промовців й вислали резолюції проти терору поліції й проти депортації бойових робітників.

## БЕЗРОБІТНІ В САВТ ПОРКЮПАЙН ЙДУТЬ БОРОТЬБОЮ ЗА ПРАВО НА ЖИТТЯ

Савт Поркюпайн, Ont. Ще в місяці грудні в нашій місцевості започатковано організацію безробітних. На першому мітингу було зібраних около 80 безробітних, які вибрали з поміж себе комітет, що ходив до міської управи з домагаанням праці або утримання. За цей раз "батьки" міста збули делегацію тим, що ладуть безробітним два-три дні роботи в тиждень з повною платнею, себ-то \$4.50 на день. Однак безробітні тільки й велього що одержали, це були тепла обіцянка.

Чекали два місяці і, нічого не дочекавшись, рішили знов скликати мітинг на 6 лютого. Цей раз безробітних було поверх сотні, вибрано знов комітет, котрий пішов з домагаанням до радних міста. І вдруге міські радні збули делегацію нічим, тільки вилазили неприємні осії за активність та радикалі, як би щим передним дати роботу в "Норт Бей" (тут мається на думці арештовання). Делегація вишла знічим, одначе цей раз вже не захезала свого завдання, вона пішла вдруге й втретє, а вкінці таки примушала радних міста, подумати над положенням безробітних і придумали. На сотню безробітних вони задумали двадцять з них дати роботу в лісі рубати дрова по два долари від корта і кожний з них має заробити 5 кортів на тиждень, себ-то має заробити \$10.00 на тиждень. За цих \$10.00 безробітний має прохарчуватись, вратитись і купити знаряддя до різання дров.

## Т-НА ПЕРНЕРОВСЬКА В САСКАТУН, САСН., ПОПРОЩАЛАСЬ НАЗАВЖДИ

Вінніпег, Ман. Тов. М. Савяк одержав вчора листа від свого двоєродного брата, т. Івана Пернеровського в Саскатуні, що дня 16 лютого, в годині 9.30 рано, в міській шпиталі в Саскатуні померла т-ка Анастазія Пернеровська, дружина вше загиблого Івана.

Покійна товаришка була членкинею РЗТ, як також Жінсекції відділу ТУРФДім в Саскатуні. Помімо того, що була матір'ю 6 діточок, брала вона живу участь в праці в наших масових організаціях. Прожила 40 років і померла якраз в тиждень по тяжкій операції. Тов. Іван Пернеровський приїхав до Канади зі Злучених Держав в 1922 р. Там він був членом Комуністичної Партії Америки і брав в ній активну участь та нераз наражувався на небезпеку та на переслідування зі сторони властей. Але покійна Анастазія, яка відчувала несправедливість винишньої капіталістичної системи, пераз підбадьорувала свого чоловіка до праці в комуністичній партії. В її хаті часто відбувались тайні сходини членів Комуністичної Партії Америки і вона мала нагоду записатись з бовими цілями однією революційної партії, яка боролась за визволення з капіталістичного ярма поневоленої, ирацюючої класи.

Прийшли на мітинг, щоб його розбити.

Тов. Іван Пернеровський, цей той самий робітник, про якого недавно писалося в "Укр. Робітничих Вістах". Він безробітний, батько 6 дітей, дістав був недавно на два дні роботу коло копання сугбею в Саскатуні. Там він працював понад свої сили і хоч зіпрів був при роботі так, що можна було крутити його сорочку, то суперінтендент сказав йому, що він працює дуже помалу і віддалив його з роботи. З цього виявилась бійка між ним а суперінтендентом і т. Пернеровський, не могучи знести великої несправедливости, заїхав суперінтендентові казамарем в зуби. За це його арештовано і справа опшнілася в суді. Помімо того, що поліційний суддя Браніанав, що суперінтендент перший напав на т. Пернеровського, вдарив його в щок і аломив два зуби, і хоч адвокат, якого на вела Канадійська Робітничя Оборонча Ліга, доказував невинність Пернеровського та вказував на те, що серед таких обставин, де чоловік з такою великою фамілією, а хорю дитиною і жінкою в шпиталі, без найменших средств до життя, може бути доведений до крайности, то капіталістичний суд засудив т. Пернеровського на \$20 кари або десять днів в'язниці в Принс Альберт. Саскатунські товариші зібрали між собою гроші і заплатили наложену на т. Пернеровського кару.

Покійна товаришка зводила разом з своїм чоловіком тяжку боротьбу за існування своє і своєї великої фамілії. Це і підкопало її здоров'я і вона мусіла піддатись операції, яка так фатально скінчилась і відірвала матір'ю дітам.

Тло покійної товаришки має бути перевезено до Укр. Роб. Дому в Саскатуні, а звідтам на кладовище.

Спи, Товаришко, хай холодна земля буде Тобі легкою!

М. С.

## ВИСЛІВ ГЛИБОКОГО СПІВЧУТТЯ.

Вінніпег, Ман. Не маючи спромоги взяти участі в похороні нашої дорожчої братові, Анастазії Пернеровській, яка померла в шпиталі в Саскатуні по тяжкій операції і якої похорон відбувається сьогодні з Укр. Роб. Дому в Саскатуні, нише підписани оцією дорожю бажавою висловити своєму братові і швагрові, Ів. Пернеровському, та його осиротілим дітам свій глибокий жає по причині такого дорожого удару, як утрача дорожого дружини та матері.

Покійну же братову, яка завжди цікавилась робітничим рухом і брала в ньому таку участь, на яку позволяли її обставини та здібности і яка була членкинею українських робітничих масових організацій, пращаме назавжди і будемо її часто споминати.

Михайло і Олена Савяк.

## ОТРИМАВ ЗАПОМОГУ ВІД РЗТ

Вінніпег, Ман. Оцією дорожю складало товариську подяку Головному Зарядові РЗТ за виплачення мені допомоги в сумі \$73.50 за час моєї слабости.

Рівночасно почувавсь до обовязку подякувати тим товаришам і товаришкам, які вчасі моєї слабости відвідували мене в шпиталі. Мені здається, що слабість не є такою тяжкою, коли хвора людина є свідомою того, що вона належить до робітничої заповогової організації і коли її відвідують в шпиталі товариші та товаришки, які уважають своїм обовязком подати своєму хорому товаришеві всякі полєкші підчас слабости і підбадьорити його на дусі.

З товариським привітом, Н. Липка.

## ВІДЗНАЧИЛИ ДЕНЬ РОБІТНИЧИХ ВОЖДІВ МАСОВИМ МІТИНГОМ

Кенмор, Алта. На 22 січня члени наших організацій і симпатизи зійшлися в приміщенні філіяндського дому, щоб вшанувати пам'ять номерних пролетарських провідирів.

Тов. П. Ілюк, відкриваючи збори, заїхав присутних, щоби поветали з місць і відіпалили похоронний марш. Потім тов. голова дав коротке пояснення про значіння винишнього свята, при чім покликав першого до бесіди тов. Н. Сакалюка. Тов. Сакалюк дав короткий доклад, хто такі були Ленін, Лібкнехт і Р. Люксембург і що вони для нас, робітників, полишили.

Другим зриду говорила т-ка С. Кіаема. Т-ка Кіаема перечила біографію загиблого вождів і сказала до присутних про німецьких робітничих провідирів Лібкнехт і Р. Люксембург, які тортури вони переходили від німецької буржуазії і в який щідлий спосіб німецька буржуазія замордувала загибаних вождів. Однак наука їх залишилась меж робітництвом Німеччини і робітництвом всего світу.

Третім бесідником був тов. Гр. Кіаема, котрий досить обширно вяснив про минулу війну і її наслідки і про інтервенцію проти Радянського Союзу, яку готують імперіалісти. Прикінці своєї промови вказав товариш присутних робітників, щоби були наготові обороняти Радянський Союз від нападу буржуазних країн, котрі гарячково готуються до війни проти трудящих СРСР. На закінчення всі разом відіпалили "Інтернаціонал".

## ТРУДЯЦІ СОДБОРИ ЗАПРОТЕСТУВАЛИ ПРОТИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ТЕРОРУ Й ДЕПОРТАЦІЇ

Содбори, Ont. Старанним місцевим комітету КРОЛ скликало масове віче в Філіяндськй Робітничім Домі. Мітинг відбувся 3 лютого, який був дуже успішний. П'ять бесідників виступало з промовами і питували поліцейський терор, який шалє по цілій Канаді. Цей мітинг був дійсно інтернаціональний, бо виступали бесідники в п'ятьох мовах. В англійській мові говорив т. Беркер, в українській т. Костинюк, в філіяндській т. Ваара, в польській т. Крулік, в югославській т. Гурбешеч.

На початку мітингу філіяндська дута оркестра й українська дута оркестра відіграли кілька революційних пісень, а опісля промовці виступали з промовами та висвітлювали нішнє положення робітництва в Канаді і закликали всіх робітників організуватися й організовано провадити боротьбу аж до побди над капіталістичною системою, а за робітничо-селянським уряд. Всіх промовців присутні переривали довгими оплесками.

Прікінці мітингу рідчитано резолюції, одну проти поліцейського терору, а другу проти депортації чужинських робітників. Обі резолюції прийнято одностайно, які вшано до мєфора в Торонто й до поліційної комісії та до провінціального "аторней дженерал", а проти депортаційні резолюції вшано до міністерства юстиції й федерального та провінціального урядів.

Осип Грисорювич.

## \$25.25 ЗЛОЖИЛИ НА ФОНД ДЛЯ КРОЛ

Савт Поркюпайн, Ont. Дня 3 січня на зборах нашого членства порушено справу КРОЛ. Один з членів розяснив значіння КРОЛ для робітництва в теперішній час, підчас цієї страшної кризи і що КРОЛ потрібує негайної фінансової допомоги, щоби могла далі обороняти робітничі інтереси та боротися проти арештувань безробітних і депортації.

На тих зборах вибрали комітет з 5-ох товаришів і товаришок, щоби зайнялись негайно збіркою для КРОЛ. Комітет за скорий час зібрав \$25.25 що зарисав вшано до КРОЛ.

Списе жертводавців: По \$1.00 зложили: І. Бей, Т. Мудрий, Н. Дем'ячук, Дж. Стефанський, П. Велле, Ф. Горбатюк, С. Злотник, М. Камеро, О. Мовдір, В. Галандакій, І. Гулячюк, В. Павків, С. Гнитка, Е. Терейко; по 50 ц.: Е. Чарліньскій, Н. Ревеган, І. Оліїнік, К. Гед, А. Вегвеланд, Г. Андрук, І. Костиник, Н. Решітнік, А. Косован, І. Кубекій, П. Кубекій, І. Гук, С. Звір, Ф. Бей, Т. Гех; по 40 ц.: А. Катон, М. Вальган; по 25 ц.: М. Ревеган, Ф. Терейко, А. Забіяка, В. Банасюк, Ф. Банасюк, С. Тимата, Т. Кошут, В. Фрункік, Д. Мивнік, Н. Головач; по 15 ц.: В. Кларк, В. Шуміляк, М. Тарлейко.

Всім жертводавцям складало щирю подяку.

Секретар.

## ФІЛІЯНДСЬКІ ФАШІСТИ ГОТУЮТЬСЯ ДО РОЗБОРУ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

Газета фашистська "Активіст", в статті про вигляди Фінляндії на майбутнє пише: "Настане день, коли за східною граніцею Фінляндії будуть прагнати гори Уралу і філіяндська велика держава буде важним фактором в політиці мира". Видно, фашисти Фінляндії готуються вже забрати й собі Радянську Україну також, а щож тоді лишиться для маршала Пісудського та його чурів-петлюрівців?

Товариші, відповіжайте передатку на "Укр. Роб. Вісті"!

## МАНДРІВНУ БІБЛІОТЕКУ ВИПРАВЛЯЄМО ПОМІЖ РОБІТНИКІВ

Освітком робітничо-фермерських організацій при Укр. Роб. Домі у Вінніпегі зготовин мандрівну бібліотеку для тих робітників і робітниць та трудящих фермерів, що живуть заклада від тих місцевостей, де існують робітничі організації ТУРФДім і РЗТ, та не мають змоги користуватись бібліотекою на місцях.

Значить, усі робітники, що працюють по лісових кемпах, залізодорожних гезках, фабриках та заводах, а так само по фермах, повинні користати з мандрівної бібліотеки і замовити її зараз. Умови випозичування мандрівної бібліотеки такі: книжки вшачуться задарно, лиш ті, що зчитувать книжки мандрівної бібліотеки, оплачують поштову переписку в обі сторони. Про прочитані книжок треба їх зараз відіслати на поштовий адрес.

Мандрівної бібліотеки є зараз 36 серій, в кожній серії 5-6 добірних книжок. Замовлення слати на адрес: OSWITKOM U.L.-F.T.A. Cor. Pritchard Ave. & McGregor St. — Winnipeg, Man.